



推动垃圾分类成低碳生活新时尚

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者,强调要带动更多居民养成分类投放的好习惯

A02

福州“荷塘月色”共赏“闽韵悠悠”

茶亭公园荷花展拉开序幕,集中展示各种精品荷花及睡莲,还举办国画展、十番音乐、评话等民俗文化活动

海都记者 罗丹凌 毛朝青
实习生 周婉怡 文/图

层层叶子中间,零星地点缀着些白花,有袅娜地开着的,有羞涩地打着朵儿的……作家朱自清笔下的荷花,宛若出浴美人。而文中的荷塘月色美景,您在福州市区的几处公园也可惬意欣赏。

5月22日,记者从福州茶亭公园管理处获悉,茶亭公园第23届荷花展已于22日拉开序幕,将持续至8月。此次荷花展集中展示近200个品种共600多盆精品荷花以及30多种睡莲,还举办荷花国画作品展、十番音乐、评话等民俗文化活动,丰富福州市民的业余生活。



此次荷花展展示近200个品种精品荷花



罕见的黄色系荷花,惊艳登场



烟雨下的荷塘更显诗意

17种罕见黄荷 惊艳组团“出道”

浓淡色中匀粉腻,深浅痕上着胭脂……今年,荷花的清香又将陪伴市民度过整个夏天。

据茶亭公园管理处工作人员李女士介绍,本次荷花

展将以园内5000平方米荷塘为主展区,设置“池荷跳雨”“荷风月影”“荷塘月色”“竹映荷塘”四大池荷主题景点,以及“年廉花开清风畅”“夕照荷桥”“碧荷福现满榕城”

三个缸栽荷花主题小品。

与往年不同的是,今年公园还新增了秋荷及17种黄色系荷花品种,主要包括“秋生”“赛凌霄”“美洲黄莲”“楚黄”“六朝遗梦”等。

在丰富花色的同时,也延长了花期,增加了观赏性。

“黄色系荷花为公园引种栽培,较为罕见。而秋荷的花期很长,可以开到9月、10月。”李女士说道。

当好护花使者 给荷花上“户口”

22日下午3时许,记者来到茶亭公园。在西门门口的一口口古朴的水缸内,娇嫩的荷花纷纷探出脑袋,或含苞待放,或迎风盛开,不少摄影爱好者拿起相机拍照留念。步入西门后,一片造景精致的缸栽荷花主题小品

映入眼帘——大缸小坛高低错落,荷丛茂密,配上绣球、芭蕉、月季等花卉,一幅动人的“清莲图”徐徐展开。

有趣的是,今年每盆荷花都有一个特殊编号,方便区分品种与数量。李女士说,以前荷花展上,每盆荷

花都有标注品种名,但却很容易被个别“采花大盗”偷走。今年,公园管理处将荷花品种名换成了一个一个编号,也是为了当好护花使者。

“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”荷塘月色的美景,并非茶亭公园专

属。记者了解到,市区的金山公园、西湖公园、闽江公园南园、南公园,还有福建师范大学、福建农林大学等高校校园,都是绝佳的赏荷胜地。

“荷景虽美,但荷花娇柔易落,大家一定要文明赏花。”李女士说。

科普 荷花姑娘为何迟到

据介绍,这些美丽的荷花,今年算是姗姗来迟了。李女士说,往年,5月中旬左右,池塘里的荷花就陆续盛开,迎接四方游客。而今年,福州气温像过山车般忽高忽低,导致积温偏低,荷花花期稍有延后。

“池塘中的荷花未经人工干预,迟开了。而缸

栽荷花有经过重新翻栽,花期和往年差不多。”李女士解释道,所谓重新翻栽,即当缸中的荷花根系长势十分旺盛时,取其中一株最强壮的根系移盆、栽种。此举有利于增加荷花花量,一般情况下,缸中的荷花每年都需要重新翻栽。

武夷山国家公园“上新”

再添6个昆虫新种,其中,武夷拟网蚊、尖吻拟网蚊是我国首次报道该物种

A05

《一代匠师》登陆央视 A05

数字烹饪的美食魔法 A08